





Din trecutul nostru

Povestea lui Archiric cu a nepotului său Anadan

(Vezi începutul în Nr. 180)

Și îl cheamă și stătu Anadan de față și îi zise împăratul: „Ce zici Anadane?”

său pe Anadan lui, ca el să'l pedepsască după vrednicia lui. Și'l dete Sinagrit împărat pe Anadan legat cu funii de mâini și de picioare lui Archiric, iar Archiric îl duse la casa lui și ajungând acolo începu să'l bată cu un toaig de corn și îl bătea fără de milă.

Din Bârlad

Cu concursul a câtorva scriitori ieșeni și anume a dlor Topărcăeanu și Ionel Teodoreanu și a „Academiei Bârlădene”, studenții tutoveni au organizat în seara zilei de 30 Decembrie, în sala teatrului „Carol cel Mare” un frumos festival, pentru mărirea fondului clădirii unui cămin în București.

Propaganda națională

Se cheltuiesc mulți bani pentru propaganda națională în orice domeniu, fie în interiorul țării — mai ales în noile provincii — fie peste hotare.

„Tinerimea română din Vad“

După un de muncă în cadrul societății „Tinerimea română din Vad” trebuie să ne întoarcem privirea asupra activității noastre.

Societatea în acest an a avut 61 membri activi (31 feciori și 30 fete). Numărul membrilor fondatori a crescut de la 60 la 65, contribuind cu sume frumoase, ca Nicolae T. Cucu (America) cu o mie lei, iar ceilalți cu câte o sută de lei.

Pe teren cultural societatea noastră s'a produs cu două serbări culturale și-o producție teatrală. Programul acestora a fost bogat, variat și educativ atât pentru membri societății, cât și pentru popor.

A fost un moment de înălțare sufletească, atunci când am apărut înaintea altorului 69 de tineri, cu președintele în frunte.

Un film românesc

Membrii societății românești din orasul Bridgeport (America) au văzut filmul „The Unknown Prince” (Prințul Necunoscut), în care rolul principal îl are d-nul Andrei Balamace.

„Nu mă ucide părintele meu să-ți fiu comis la cai!” Archiric zise: „Ba fătul meu! Că tu ai fost ca, care, când își lega un om măgarul cu o funie rea și se deslegă măgarul și fugi, iar un lup îl întâlnește și îi zise: „Bună calea măzarule!”

Din Voineasa (Vâlcea)

A doua zi de Crăciun s'a dat la noi o serbare culturală cu pomul împodobit cu multe daruri pentru copii. Reușita materială a fost mulțumitoare avându-se în vedere scopul frumos pentru care s'a dat serbarea: cumpărarea de cărți pentru biblioteca școlară.

În ziua de Bobotează după sf. Liturghie poporul a eșit la Lotru unde s'a oficiat serviciul religios, după care toți credincioșii s'au botezat de către preotul local, împărțându-se prin gustarea apei sfințite după vechiul obicei, și, luând și acasă în vase curate pentru tot anul.

Reducerea taxelor de export la toate cerealele

GUVERNUL a hotărât reducerea taxelor de export la toate cerealele, legumele și semințele olegiuoase la 5000 lei vagonul.

INFORMAȚIUNI

NIȘTE bancheri englezi au închiriat, în centrul Londrei, două mari palate pe timp de zece mii de ani. Contractul obligă pe toți urmașii și urmași urmașilor celor două părți, cari au încheiat contractul. Arenda face cam 25 milioane la an.

DIN inițiativa dlui dr. Victor Gheție prețor s'a alcătuit un comitet format din dnii Tanase Pușcă primarul orașului Șimleul-Silvaniei, prof. Victor Pop deputat și dr. Victor Gheție, cu scopul de a aduna fonduri pentru clădirea unei case naționale în Șimleul-Silvaniei (Ardeal).

CARE sunt în Europa zilele cele mai lungi? În Franța ziua cea mai lungă e la 30 Iunie. Ea durează 16 ore 30. La Petrograd ziua cea mai lungă e de 19 ore. La Tornin, în Finlanda, ziua de 21 Iunie are 22 ore. La Waidbun, în Norvegia, o singură zi se întinde de la 21 Mai la 22 Iunie. La Spitzberg, există o zi de 3 luni și jumătate.

MINISTERUL sănătății și ocrotirilor sociale oferă un premiu de zece mii de lei pentru o lucrare privitoare la datoria preoților de-a participa activ la propaganda igienică socială. Lucrarea va purta titlul: Preoțimea în slujba operelor de ocrotire și medicină socială.

RUGĂM pe prietenii, colaboratorii și reportorii noștri culturali, să ne trimită articole precum și ceea ce se petrece în viața culturală și economică a satelor noastre.

DE ACĂ se prezintă la instituții sau la abonații noștri un individ I. Munteanu, pentru a încasa bani în numele foaiei noastre, dați'l pe mâna poliției, căci e un om necinstit. El nu are nici o împuternicire din partea noastră.

ÎN Italia s'a votat o lege care pune dare pe cei ce nu vreau să se însoare. Legea a intrat în vigoare cu începerea dela 1 Ianuarie 1927. Darea se pune pentru cei ce au împlinit vârsta de 25 ani până la 65 ani. Cu cât ești mai bătrân plătești dare mai mare. Din venitul acestei dări se vor ajuta mamele sărace și orfanii.

ZECE locomotive pentru trenuri de marfă, au ieșit din Septembrie până la sfârșitul anului, din uzinele de fier dela Reșița. Toate aceste 10 locomotive lucrate în țară, de lucrătorii dela Reșița, cu material fabricat și el tot în țară, au fost găsite bune. Uzinele „Reșița” au pus astfel bazele unei noi industrii românești: construcția de locomotive, care firește nu poate fi decât în folosul economiei naționale românești.

ÎN Mai a. c. se împlinesc 50 ani dela înființarea acestei societăți. Jubileul se va serba în noul Palat al societății, în ziua de 21 Mai. Cu aceasta ocaziune se vor organiza mari serbări în parcul Carol între 17—21 Mai, și se va face o excursie la Călugăreni unde vor lua parte nu numai concurenții dela toate școlile din țară, ci și săteni și școlari din împrejurime.

TREI fete, funcționare la o societate, s'au sinucis în același timp, aruncându-se într'un lac din împrejurimile Berlinului.

LA începutul lunii Februarie va avea loc la Chișinău, un mare congres agricol, la care vor lua parte delegați din toate orașele Basarabiei. Se va discuta chestiunea noilor impozite agricole și problema Asigurărilor reciproce.

INGINERUL. Elizeu Pomponiu din Bucureșu a iscodit o mașină de tors, care se pune în mișcare mânăta fiind ca mașina de cusut. Mașina dlui Pomponiu esie cea mai bună mașină de tors dintre toate mașinile de felul acesta, cunoscută până acum.

REPORTORII noștri culturali sunt stăruitori rugați să ne răspundă fiecărui în parte dacă consimte și mai departe să ne fie reporter și prieten. Vrem să știm pe căți ne sprijinim și cu căți mergem la drum.

Din Partea tuturor cerem în interesul cauzei și pentru izbândă ei, o activitate cât mai pronunțată, în înțelesul să ne răspundă foaia să ne procure abonați. Articolele trimise să fie cât mai scurte, avându-se în vedere formatul foaiei.

SĂ ni se ceară carnet pentru facerea de abonați. Energia deosebită a fiecăruia se cere ca aceștia foaie să-și ajungă scopul ei și să fie cât mai răspândită.

Cine dorește să fie reporter cultural, să ne ceară lămuriri.

FIE CARE ciitor al nostru, care e convins că Foaiă aceasta trebuie să fie cât mai răspândită ca să poată apărea în condițiile unei prese așa cum merită o națiune de 18 milioane, este rugat să ne facă 2 abonați.

ACEASTĂ jertă cerem dela fiecare ciitor în parte și credem că nu e un lucru greu.

Cu chipul acesta se va vedea ce dezvoltare mare va lua „Cultura Poporului”.

APĂRUT în biblioteca „Sămănătorul” din Arad, No. 142 și 143: In cercațul casei bătrânești, povestiri de Const. Cehan Racoviță. Cereți cartea dela toața noastră. Prețul 10 lei plus 2 lei porto postal.

Dacă doriți să aveți IMPRIMATE etfine și frumoase, cerețați o-o

Tipografia DACIA

Cluj. Calea Victoriei Nr. 7.

De vânzare una moară în bună stare de funcțiune cu motor de benzină 25 H. P. (cui putere) cu 2 perechi pietre franceze 36 țoli Doritorii se vor adresa: Ioan R. Becșan com. Broșteni—Vâlcea

Fiecare sat intră în legătură cu lumea toată Totuși mari sunt descoperirile științei. Căci atât în satul în care trăesc eu, în care mă plic-tisesc în lungile zile de iarnă: printr'o mică mașinărie, un aparat radiofonic, pot intra în legătură cu lumea largă, pot auzi vești bune din București, Viena, Paris, Londra, Milano, Berlin, pot auzi conferințe îndrumătoare, concerte minunate, opere mari. Toate astea cu'n aparat radiofonic Iată de ce atâția proști, proprietari de pământ, primari, notari, și-au cumpărat câte un aparat radiofonic, fiindcă e cei mai bun mijloc de petrecere în comună, și totdeauna auzi lucruri mereu noi, frumoase, încântătoare. Cereți lămuriri cum să comandați un aparat radiofonic, de-a firma Tungsram S. A. de electricitate, Cluj, Calea Regele Ferdinand 127, (Telefon 201) No. 1111 R. M.

Ca mărci cele mai bune de bere sunt recunoscute: bere albă mult apreciată „URSUS” berea neagră specială „HERCULES” a fabricii de bere „CZELL” din Cluj Se găsește pretutindeni

